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falkoronákat, és alakították át a korábbi ablakokat „kül
sőfüles» félköríves záródásúakká. 

A következő nagy, a templom külsejét alapvetően 
megváltoztató átépítés 1834-ben történt, ekkor alakítot
ták ki a mai ablakokat, építették meg a karzatot és a D-i 
oldalon a sekrestyét. 

110 . Gyula, Gábor Áron utca 12. 
(Békés megye) Kk 

SIMON ZOLTÁN 

2002. februárban egy épülő lakóház kéményalapozása 
során emberi csontvázat találtak, s erről bejelentést tet-, 
tek. A Gábor Aron utca a település keleti részén helyez-, 
kedik el, a középkori téglavárat EK feló1 övező Nagy-
románváros keleti részén. A 12. sz. ház az utca északke
leti oldalán található. 

A sír kibontását és dokumentálását február 28-án 
végeztük el. Foltja nem volt megfigyelhető. Alján egy 
háton fekvő, nyújtott helyzetű, feltehetó1eg többszörö
sen bolygatott csontváz feküdt. A koponya a bal oldalá
ra fordult, darabokra tört, az állkapocs lecsúszott, és szin
tén összetört. A jobb kar könyökben behajlítva a váz 
jobb oldalán feküdt, a bal kar teljesen hiányzott. A kulcs
csontok a lapockacsontok és a bordák mindkét oldalon 
épek voltak, a csontok igen jó megtartásúnak bizonyul
tak. A vázat a medence tájékán egy korábbi kéményala
pozás betontömbje vágta el. Feltehető, hogy a 12 évvel 
korábbi alapozási munkák során már megtalálták a 
csontváz medencétó1 lefelé eső részét, és helyére öntöt
ték az alapozás betonját. A koponya bal oldalán egy vas
tag állatcsont feküdt, feltehetó1eg másodlagos helyzet
ben, hiszen ezen az oldalon a csontváz karja is hiány-, 
zott. Tájolása: ENy 43'. A sír felszíntó11nért mélysége 
78 cm. Melléklete nem volt. 

A csontváz közelébó1 néhány késő középkori és új
kori edénytöredék, tégla és habarcsarabok is eló'kerül
tek, ám ezek inkább azt jelzik, hogy a terület többször 
átforgatott volt, a csontvázon megfigyelhető bolygatá
sok nyomai is a korábbi földmunkák során keletkezhet
tek. 

111. Gyula, 1Lili . számú lelőhely 

(Békés megye) Á 

LISKA ANDRÁS 

2002. május 23-án bejelentés érkezett múzeumunkba, 
miszerint a gyulai határ Ny-i szélén lévő 144. számú le
lónely K-i részén, közvetlenül a kétegyházi műút mel
lett fekvő Keresztes-halmon emberi csontok kerültek elő. 

A helyszínre kiérkezve azt tapasztaltuk, hogy a ha-, 
lom E-i felének szántása során nagyszámú embercson-
tot, valamint tégla és habarcsdarabokat forgatott ki az , 
eke. A kurgánra épített Arpád-kori templom illetve te-
mető kutatására 1992-ben került sor Szatmári Imre ve
zetésével. 

GYUCHA ATTILA 

112. Gyula, Li25. számú lelőhely 

(Békés megye) 8 , Sza, LT, A 
A részletes tanulmányt lásd a 65. oldalon! 

11 3. Gyu la, 503. számú le l őhely 

(Békés megye) LT 

LISKA ANDRÁS 

A lelón elyen a 44. számú főút Gyula és Békéscsaba köz
ti szakaszának szélesítéséhez kapcsolódó megelőző fel
tárássorozat keretében 2002. október 15-22. között vé
geztünk munkát. 

A lelónely Gyulától Ny-ra, a 44. számú főút D-i ol-, 
dalán közvetlenül az út egy enyhe, ENy-i irányú kanya-, 
rulatától K-re a Tarr-tanyától NyENy-ra, a Nagy-tanyá-
hoz vezető dűlőút két oldalán található. 

A lelónelyen az előzetes terepbejárások során gyűj
tött felszíni anyag alapján néhány objektumból álló kis 
településrészletre számítottunk. A nyomvonalba eső, 
mintegy 50x25 m-es terület feltárása során összesen 9, 
viszonylag kisméretű gödröt bontottunk ki, melyek java 
részében korhatározásra alkalmas leletanyagot nem ta-, , 
láltunk. Erdekesebb jelenség volt egy, a lelónely ENy-i 
részén megfigyelt edénykupac, amely feltehetó1eg az 
egykori járószinten állhatott; objektumot nem tudtunk 
kötni hozzá. A gyér leletanyag kis, tanyaszerű kelta te
lepre utal. 

A feltárásban részt vettek: Liska András, Medgyesi 
Pál, Rózsa Zoltán. 

11Li. Gyula, 511. számú le lőhely 

(Békés megye) A 

GYUCHA ATTILA 

A részletes tanulmányt lásd az 35. oldalon! 

115. Gyula, 512. számú l e l őhel y 

(Békés megye) Szk 

RózsA ZoL TÁN 

A lelónelyen a 44. számú főút Gyula és Békéscsaba köz
ti szakaszának szélesítéséhez kapcsolódó megelőző fel
tárássorozat keretében 2002. október 24. és november 
28. között végeztünk munkát. 

A lelónely Gyulától Ny-ra, a 44. számú főút D-i ol
dalán, az elkerülő út körforgalma melletti fateleptó1 köz
vetlenül D-re, illetve Ny-ra található egy sekély, ma már 
alig érzékelhető mélyedés D-i partján. 

A nyomvonalba eső mintegy 80x30 m-es felület 
humuszolása során kiderült, hogy a lelónely DNy-i ne
gyedében nagyméretű újkori homokkitermelő gödröt 
ástak. Egy hasonló, de kisebb méretű újkori gödör ettó1 
néhány méterre K-re esett. A munka során a humuszolt , 
terület ENy-i részére koncentrálódva összesen három 
gödröt tártunk fel, melynek gyér leletanyaga a szkíta 
korra utalt. A humuszolás során a lelón ely DK-i részén 
őskori telepréteget figyeltünk meg, melynek vizsgálatá-
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